Prova scritta dell’esame di Fondamenti di Informatica — 18 Aprile 2002 — Soluzione della Traccia A

Esercizio 1

Il metodo stampa gli elementi dell’array a che rispettino una delle seguenti condizioni:
1) essere di valore pari ed in posizione pari, oppure
2) essere di valore dispari ed in posizione dispari.
Nel caso in cui sia a=[ 3, 2, 4, 7, 2, 3, 5] il metodo stampera: 4 7 2 3
in quanto:
a[ 0] =3 (valore dispari 3 in posizione pari 0) non rispetta né¢ la prima né la seconda condizione,
a[ 1] =2 (valore pari 2 in posizione dispari 1) non rispetta né la prima né la seconda condizione,
a[ 2] =4 (valore pari 4 in posizione pari 2) rispetta la prima condizione quindi stampa 4,
a[ 3] =7 (valore dispari 7 in posizione dispari 3) rispetta la seconda condizione quindi stampa 7,
e cosi via.

Esercizio 2
public static bool ean checkstringhe (String S1, String S2)

String |nversa ="

for (int i = S2. Iength() 1, i >=0; i--)
i nversa += S2.charAt(i);
if (Sl.indexOfF(inversa) == -1)

return fal se;
return true;

}
Esercizio 3
public class Matrice

public static int[][] leggi ()

{

int n = Consol e.readlnt ('nurrero di righe: ");

int m= Console.readlnt ("nunero di colonne: ");

int mt[][] = newint[n][nmM;

for (int i =0; i < mt.length; i++)

for (int j :0; j < mt[0].length; j++)
mat[i][j] = Console.readlnt ("M"+i +"]["+ +"]=");

}retur mat ;

public static void stanpa (int mat[][])
for (int i =0; i < mat.length; i++)

for (int j =0; j <mat[0].length; j++)
Systemout print (mat[i][j]+"\t");
Systemout.println();
}
}

public static boolean strisce (int mat[][])

bool ean verificato = true;
for (int i =0; i <mat.length & verificato; i++)
for (int j =0; j <mt[0].length &&verlflcato; j ++)
if ((19R2==0 && mat[i ][1] ==0) || (ivR!'=0 && mat[i][j] != 0))
verificato = fal se

return verificato;



public static int sumax (int mat[][])

/* si assunme che la matrice sia a strisce
orizzontali secondo | a definizione */
int max = O;

for (int i =0; i < mat.length; i+=2)
int soomaRiga = mat[i][0];
for (int j =1; | <mat[0].length; j++)
sorrmanga+ mat[l][j],
if (somaRi ga > nax)
max = sonmaRi ga;
}
return nex;
}
public static void main (String args[])
int n{][] = leggi();
if (strisce(m)
{
Systemout.println ("Stanpa della matrice:");
stanpa (m;
Systemout.println ("Massino tra |l e somme delle righe: "+sumax(m);
}
}

}

Esercizio 4

public static boolean verificavett (int[] V)

bool ean verifica = true;

for (int i =2; i <V.length & verifica; i++)
if (V[i] <V[|-1]+V[|-2])
verifica:fal

return verifica

}



